Информация
об образовании детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в МБОУ «СОШ №10 с УИФ и ТД»

Создание условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов.

В 2017-2018 учебном году в МБОУ «СОШ №10 с УИФ и ТД» обучается 67 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
66 ученика с ограниченными возможностями здоровья (из них 6 человек из числа детей-инвалидов) обучаются в по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 
56 учеников из числа детей с ограниченными возможностями здоровья из них 6 человек из числа детей-инвалидов обучается в специальных (коррекционных) классах. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья обучающихся инклюзивно, составляет 10 человек.  
В образовательной организации создаются специальные условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов: использование адаптированных образовательных программ и методов обучения и воспитания; дидактических материалов; проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий; обеспечение безбарьерной среды; бесплатное горячее питание.
В учебные планы включены технологии коррекционно-развивающего обучения, здоровьесберегающей направленности.
Обеспечивают психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья: учитель - логопед, педагог-психолог и социальный педагог. 
Созданы условия для предпрофильной подготовки и профильного обучения данной категории детей. 
Обеспечена социализация детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью через предоставление услуг дополнительного образования, организацию различных культурных мероприятий. Охват детей с ограниченными возможностями здоровья дополнительным образованием и внеурочной деятельностью составляет - 100%, детей инвалидов - 100%.
Создание в образовательных учреждениях безбарьерной среды для детей-инвалидов.
Основными видами выполненных работ по созданию в школе безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов, были: расширение дверных проемов, приобретение учебников для реализации адаптированных образовательных программ.
Переход на федеральные государственные образовательные стандарты образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
В течение 2015-2016 учебного года проведена работа по подготовке школы к введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Реализуется план мероприятий по подготовке к введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования детей с ограниченными возможностями здоровья.
Проведен мониторинг условий для реализации ФГОС для обучающихся с ОВЗ. Результаты мониторинговой работы позволяют сделать следующие выводы.
[bookmark: _GoBack]В МБОУ «СОШ №10 с УИФ и ТД» ведется целенаправленная систематическая работа по созданию условий по организации инклюзивной образовательной среды для различных категорий обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, социально-педагогической реабилитации данной категории обучающихся с целью содействия их интеграции в общество здоровых сверстников, социализации, реабилитации и абилитации.
Проведена разъяснительная работа с родителями об особенностях и перспективах обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
Для всех обучающихся данной категории на основании рекомендаций психолого-медико-педагогических комиссий разработаны адаптированные общеобразовательные программы, учитывающие состояние  их здоровья и уровень психофизического развития. 
Организована работа по приобретению учебников и учебных пособий согласно федеральному перечню учебников, рекомендованному Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе.  По состоянию на 01 сентября 2017 года учебниками и учебными пособиями составлять 100% и более.
Проведены курсы повышения квалификации для педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 
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